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TORNATA DEL 2?  OllfGNO L878

Presidenza del Vice-Prefi^j^nte l^ORG^TTL

SOMMARIO. — Omaggi — S ubìo. d i p eU zim i Oom îMibmion^& M  letfé^m delMinisftro della M arma
che invita il Senato ad assistere al varo del Damdolo alla SpeMa ^  Oongedo — Presentazione 
dei seguenti progetti d i legge: « Proroga al pagamento del canone per dazi d i consumo 
dovuto dal Comune d i F irenze sino a tutto sétfem bré 1878; Bisposizioni p er  agevolare ai 
Comuni la costruzione degli edifici scolastici in adempimento della legge 15 luglio 1877 
sull’istruzione obbligatoria) Approvazione del tra tta to  d i amicizia, di navigazione e d i 
commercio fra  l’I ta lia  ed il  PeriX  ̂ firmato a Lima il 3 dicembre 1877 » — Comunicazione 
dell’ordine del giorno per la seduta del 29 corrènti.

La seduta è aperta alle ore 4 1 4̂.
È presGEkte il Presidente del Consig'Mo deî  

Ministri.
Il Senatore, Segreturio, GAS AH dà lettura del 

processo verbale della tornata precedente, cbe 
viene approvato.

Atti diversi.

Fanno omag'g'io al Senato:
Il Senatore Baldassare Paoli, del primo e se­

condo fascicolo di un suo lavoro dal titolo :  ̂
Saggio di una storia scientifica del decennio di. 
preparazioue del Codice penale italiano.

Il Prefetto della provincia di Basilicata, dé^lii | 
A tti  d i quel Consiglio provinciale per l’anno 1877. • j.

Il signor Gaetano Di Giovanni, di una sua i 
opera intitolata : La circoscrizione territoriale  i 
del Comune d i Cianciana e delie comuàità fi- \ 
ultim e. ;

Il Senatore, Segretario^ CASATI dà lettura dèi | 
seguente sunto di petizioni : |

N. 00. Il Consiglio comunale di Sturno si as-;j

socia alla petizione dèi Municipio di Frigento 
per domandare che venga sospesa T aggrega­
mene dèi COrtìunè di'Torella dei Lombardi al 
ar Mandamento di S. Angelo dei Lombardi.

M . Il Consiglio comunale di Borgo taro (Parma) 
porge al Senato motivate istanze per ottenére 
che venga adottata l’ abolizione della tassa di 
maoinazidne sui cereali inferiori.

02. La Camera di commercio ed arti di Co­
senza ricorre al Senato onde ottenere che nel 
progetto di costruzione della strada ferrata Eboli- 
Reggio venga data la preferenza al tracciato 
della linea interna.

Comunicazione della Preaidonaa.

pSisilMifTE. s ‘i dà or a cóniuiìicazióne df una 
lettera dell’onorévole Ministro dèlia Marina colla 
duale invita il Senato ad assistere al varo dèlia 
corazzata Bàndolò.

Il Senatore^ Segretario, GASATI legge :
M im a, 2 4  giu gno 1 8 7 8 ,

1(Frà breve avrà luòg(L neirarsenale di Spezia
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il varo della corazzata Dandolo che è colà in 
costruzione.

Il giorno preciso del varo non è stabilito an­
cora, ma io credo che potrà farsi il 10 o T U  
del prossimo luglio.

La città di Spezia vuole solennizzare tal fatto: 
alle feste che essa ha preparate già il Sindaco 
fece alla Rappresentanza Nazionale apposito in­
vito.

A me, Ministro della Marina, spetta ora d’in­
vitare detta Rappresentanza alla solennità che 
avrà luogo in arsenale.

Questo invito ascrivo ora a mio onore di in­
dirizzare a cotesta onorevole Presidenza, pre­
gandola di volermi indicare approssimativa­
mente quanti biglietti desidera avere per distri­
buire agli onorevoli Senatori, lieto se buon nu­
mero di essi vorrà tenere l ’invito.

Con altra mia mi riservo di indicare il giorno 
preciso del varo.

Con il più sentito ossequio.

«  D i  B R G C G H E m . »

AlVonorevole Presidenza 
del Senato del Regno.

PRESIDENTE. I signori Senatori che volessero 
profittare del cortese invito del signor Ministro 
della Marina, sono pregati di dare il loro nome 
alla Questura del Senato, la quale si farà pre­
mura di chiedere i viglietti all’on. Ministro.

Il Senatore Chiavarina dimanda un congedo 
di 20 giorni per motivi di salute e di famiglia 
che gii viene dal Senato accordato.

Comimicazioai del Governo.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca comuni­
cazioni del Governo.

La parola è al sig. Presidente del Consiglio. 
PRESDENTE DEL CONSIGLIO. Ho 1’ onore dì pre­

sentare al Senato i seguenti progetti di legge  
già discussi e votati dall’altro ramo del Parla­
mento :

Proroga al pagamento del canone per dazi 
di consumo dovuti dal Comjnne di Firenze, sino 
a tutto settembre 1878;

Disposizioni per agevolare ai Comuni la co­
rruzione degli edifici scolastici, in adempi­

mento della legge 15 luglio 1877, suH’istruzione 
obbligatoria ;

Approvazione del trattato di amicizia, di na­
vigazione e di commercio fra l’Italia e il Perù 
firmato a Lima il 3 dicembre 1877.

PRESDENTE. Do atto aH’onorevole Presidente del 
Consiglio della presentazione dei testé enunciati 
progetti di legge che saranno stampati per 
aver corso a norma del regolamento.

Essendo esaurito 1’ ordine del giorno della 
seduta odierna leggerò quello per la tornata 
che si terrà di sabato 29 corrente alle 2 po­
meridiane.

I .- Comunicazioni del Governo, annunziate in 
precedente seduta, relative al trattato di com­
mercio colla Francia;

IL - Discussione dei seguenti progetti di legge:
Ricostituzione del Ministero di Agricoltura, 

Industria e Commercio;
Soppressione della terza categoria dei con­

siglieri e dei Sostituti Procuratori generali di 
Corte d’Appello;

Aggregazione dei Comuni di Paderno-Fa- 
solaro, Castelverde, Ossolaro e Bordolano al 
mandamento di Casalbuttano, provincia di Cre­
mona;

Modificazione alla legge di abolizione delle 
Corporazioni privilegiate d’arti e mestieri;

Conversione in legge del R. Decreto di 
approvazione della convenzione addizionale pel 
servizio marittimo fra Brindisi e Trapani;

Maggiore spesa pel completamento del con­
corso dello Stato accordato alle Provincie di 
Chieti e Teramo nella costruzione del ponte 
sul fiume Pescara presso Villanova;

Disposizioni per la liquidazione delle pen­
sioni dei militari e loro assimilati ex-pontifìci;

Riammessione in tempo degli uflìziali e 
assimilati a godere i vantaggi della legge 20 
aprile 1865;

Spesa per lavori di adattamento di locali 
demaniali in Napoli ad uso di magazzino di sali;

Aggregazione del Comune di Torella dei 
Lombardi al Mandamento di S. Angelo dei 
Lombardi;

Approvazione di vendite e permute di beni 
demaniali;

Spesa per Facquisto di un refrattore equa­
toriale da collocarsi nell’Osservatorio di Milano.


